



Kobe II Bycatch Workshop Agenda

June 23-25, 2010

Brisbane Convention & Exhibition Centre

Brisbane, Australia

Day 1: Wednesday, June 23

0800-0900 Registration

0900-0945 Opening Ceremonies

- Chair of the K2B Steering Committee, *Rebecca Lent (USA)*
- Chair of the K2B Workshop, *Meryl Williams (Honorary Life Member, Asian Fisheries Society)*
- Local Welcome

0945-1030 Keynote Speaker: Pamela Mace (New Zealand)

1030-1100 Morning Tea

1100-1300 Panel 1: Bycatch in Global Tuna Fisheries

- Known Bycatch within Tuna-RFMOs, *Haritz Arrizabalaga (ICCAT)(:20)*
- Measuring bycatch: The role of observers, *Steve Kennelly (Australia) (:15)*
- Methods to address bycatch within tuna fisheries, *Barry Baker (CMS/Australia)(:15)*
- Examples of successful development and implementation of bycatch measures, *Martin Hall (IATTC)(:15)*
- Panel Moderator, *Eric Gilman (Hawaii Pacific University)(:45)*

1300-1430 Lunch

1400-1430 SIDE EVENT: Progress on the development of FAO International Guidelines to reduce bycatch *Francis Chopin (FAO)*

1430-1600 Panel 2: Addressing Bycatch in the Tuna RFMOs: Current measures, gaps and challenges

- ICCAT: *Masanori Miyahara (Japan) (:15)*
- WCPFC: *Peter Ward (Australia) (:15)*
- IOTC: *Francis Marsac (IOTC Chair of Scientific Committee)(:15)*
- IATTC: *Guillermo Compean (IATTC Executive Director)(:15)*
- CCSBT: *Robert Kennedy (CCSBT Executive Secretary)(:15)*
- Panel Moderator, *Andrés Domingo (Uruguay) (:30)*

1615-1645 Afternoon Tea

1645-1800 Comments from States and other meeting participants (Chair moderated)

1800-1830 Wrap-up (Chair)

1830-2100 Welcome Barbecue (River Room, BCEC)

2030 Drafting Group



Kobe II Bycatch Workshop Agenda

June 23-25, 2010

Brisbane Convention & Exhibition Centre

Brisbane, Australia

Day 2: Thursday, June 24

0900-0915 Chair's Review of Day 1

0915-1045 Moderator-led Discussion 1: Improving assessment of bycatch within and among T-RFMO, *Samuel Quaatay (Ghana)*
A facilitated discussion with all participants to examine methods to improve assessments of bycatch, including data collection, observers, etc and the processes needed to implement these methods. Moderators will remind participants to reflect the special challenges of developing nations and SIDS in their discussions.

1045-1115 Morning Tea

1115-1245 Moderator-led Discussion 2: Improving ways to mitigate/reduce bycatch within and among T-RFMOs, *Laurent Dagorn (France)*
A facilitated discussion with all participants to examine methods to reduce incidents of bycatch, including gear engineering, spatial management, capacity controls, etc, as well as the process needed to implement these tools. Moderators will remind participants to reflect the special challenges of developing nations and SIDS in their discussions.

1245-1345 Health break/Distribution of lunches

1345-1545 Working Lunch: Addressing the Special Challenges of Developing Nations and SIDS in assessing and mitigating bycatch, *Fabio Hazin (Brazil)*

1545-1715 Moderator-led Discussion 3: Improving cooperation and coordination across RFMOs, *Sylvie LaPointe (Canada)*
Facilitated discussion with all participants to explore ways to further cooperation and coordination across tuna RFMOs to address bycatch. Moderators will remind participants to reflect the special challenges of developing nations and SIDS in their discussions.

1715-1745 Afternoon Tea

1745-1845 Chair wrap-up/discussion

1900 Drafting Group



Kobe II Bycatch Workshop Agenda

June 23-25, 2010

Brisbane Convention & Exhibition Centre

Brisbane, Australia

Day 3: Friday, June 25

- | | |
|------------------|---|
| 0930-1000 | Morning Tea |
| 1000-1300 | Chair-led Discussion: Potential Recommendations to RFMOs |
| 1300-1500 | Lunch |
| 1500-1600 | Review of Draft Report |
| 1600-1630 | Afternoon Tea |
| 1630-1800 | Continue Review of Draft Report |
| 1800-1830 | Closing Ceremonies |



PREMIÈRE JOURNÉE : MERCREDI 23 JUIN

08h00-09h00 Inscription

09h00-09h45 Cérémonie d'ouverture

- Présidente du Comité directeur de K2B, *Rebecca Lent (États-Unis d'Amérique)*
- Présidente de l'Atelier K2B, *Meryl Williams (Membre honoraire à vie de l' Asian Fisheries Society)*
- Discours de bienvenue des autorités locales

09h45-10h30 Intervenante principale: *Pamela Mace (Nouvelle-Zélande)*

10h30-11h00 Pause

11h00-11h30 Premier groupe d'experts : Prises accessoires effectuées par les flottilles thonières mondiales

- État des connaissances sur les prises accessoires dans les zones de compétence respectives des Organisations régionales de gestion des pêches (ORGP) thonières, *Haritz Arrizabalaga (ICCAT)(:20)*
- Évaluation des prises accessoires : rôle des observateurs, *Steve Kennelly (Australie) (:15)*
- Méthodes d'atténuation des prises accessoires dans les opérations de pêche thonière, *Barry Baker (CMS/Australie)(:15)*
- Exemples de mesures élaborées et mises en oeuvre en vue de réduire les prises accessoires, *Martin Hall (IATTC)(:15)*
- Président de séance, *Eric Gilman (Hawaii Pacific University)(:45)*

13h00-14h30 Déjeuner

14h00-14h30 INTERVENTION EN MARGE DE L'ATELIER : État d'avancement de l'élaboration des directives internationales de la FAO sur la réduction des prises accessoires, *Francis Chopin (FAO)*

14h30-16h00 Deuxième groupe d'experts : Résoudre la question des prises accessoires dans les ORGP thonières – Mesures prises actuellement, lacunes et enjeux

- ICCAT: *Masanori Miyahara (Japon) (:15)*
- CPPOC: *Peter Ward (Australie) (:15)*
- CTOI: *Francis Marsac (Président du Comité scientifique de la CTOI)(:15)*
- IATTC: *Guillermo Compean (Directeur de l'IATTC)(:15)*
- CCSBT: *Robert Kennedy (Directeur de la CCSBT)(:15)*
- Président de séance, *Andrés Domingo (Uruguay) (:30)*

16h15-16h45 Pause

16h45-18h00 Observations des États et des autres participants (débat animé par la Présidente)

18h00-18h30 Synthèse de la première journée (Présidente)

18h30-21h00 Barbecue de bienvenue (*River Room, BCEC*)

20h30 Comité de rédaction



DEUXIÈME JOURNÉE : JEUDI 24 JUIN

09h00-09h15 Synthèse de la journée (Présidente)

09h15-10h45 Premier débat (animé par le président de séance) : Améliorer les évaluations des prises accessoires pratiquées individuellement et collectivement par les ORGP thonières, *Samuel Quaaty (Ghana)*

Tous les participants sont invités à examiner les méthodes qui permettent d'améliorer l'évaluation des prises accessoires, notamment la collecte de données et l'envoi d'observateurs, et les procédures à mettre en place pour appliquer ces méthodes. Le président de séance est chargé de rappeler aux participants qu'ils doivent tenir compte des difficultés particulières qui se posent aux nations en développement et aux petits États insulaires en développement.

10h45-11h15 Pause

11h15-12h45 Deuxième débat (animé par le président de séance) : Améliorer les modalités d'atténuation/réduction des prises accessoires pratiquées individuellement et collectivement par les ORGP thonières, *Laurent Dagorn (France)*

Tous les participants sont invités à examiner les méthodes qui permettent de réduire le nombre des prises accessoires, notamment la configuration de l'engin de pêche, la gestion spatiale et la restriction de la capacité de pêche, et les procédures à mettre en place pour appliquer ces outils. Le président de séance est chargé de rappeler aux participants qu'ils doivent tenir compte des difficultés particulières qui se posent aux nations en développement et aux petits États insulaires en développement.

12h45-13h45 Pause/Distribution de déjeuners

13h45-15h45 Déjeuner de travail : Résoudre les difficultés particulières qui se posent aux nations en développement et aux petits États insulaires en développement pour évaluer et atténuer les prises accessoires, *Fabio Hazin (Brésil)*

15h45-17h15 Troisième débat (animé par le président de séance) : Améliorer la coopération et la coordination entre les ORGP, *Sylvie LaPointe (Canada)*

Tous les participants sont invités à envisager de nouvelles modalités de coopération et de coordination approfondies entre les ORGP thonières sur la question des prises accessoires. Le président de séance est chargé de rappeler aux participants qu'ils doivent tenir compte des difficultés particulières qui se posent aux nations en développement et aux petits États insulaires en développement.

17h15-17h45 Pause

17h45-18h45 Synthèse de la journée/Débats

19h00 Comité de rédaction



Ordre du jour
Atelier Kobe II sur les prises accessoires
23-25 juin 2010
Brisbane Convention & Exhibition Centre
Brisbane, Australie

TROISIÈME JOURNÉE : VENDREDI 25 JUIN

- 09h30-10h00** **Thé/Café**
- 10h00-13h00** **Débat animé par la Présidente : Possibles recommandations à soumettre aux ORGP**
- 13h00-15h00** **Déjeuner**
- 15h00-16h00** **Examen du projet de rapport**
- 16h00-16h30** **Pause**
- 16h30-18h00** **Examen du projet de rapport (*suite*)**
- 18h00-18h30** **Cérémonie de clôture**



Orden del día, Taller Kobe II sobre Captura Incidental

23-25 de junio de 2010

Brisbane Convention & Exhibition Centre

Brisbane, Australia

Día 1: miércoles, 23 de junio

0800-0900 Registro

0900-0945 Ceremonias de apertura

- Presidenta del Comité de Dirección K2B, *Rebecca Lent (Estados Unidos)*
- Presidenta del Taller K2B, *Meryl Williams (Miembro Vitalicio Honorario, Asian Fisheries Society)*
- Bienvenida local

0945-1030 Discurso de apertura: Pamela Mace (Nueva Zelanda)

1030-1100 Té matutino

1100-1300 Panel 1: Captura incidental en la pesca atunera global

- Captura incidental conocida de las OROP de túnidos, *Haritz Arrizabalaga (CICAA)(:20)*
- Medición de la captura incidental: El papel de los observadores, *Steve Kennelly (Australia) (:15)*
- Métodos para abordar la captura incidental en las pesquerías atuneras, *Barry Baker (CMS/Australia)(:15)*
- Ejemplos de éxito en el desarrollo y aplicación de medidas para captura incidental, *Martín Hall (CIAT)(:15)*
- Moderador del Panel, *Eric Gilman (Hawaii Pacific University)(:45)*

1300-1430 Almuerzo

1400-1430 EVENTO PARALELO: Avances en el desarrollo de las Directrices Internacionales de FAO para reducir la captura incidental Francis Chopin (FAO)

1430-1600 Panel 2: Enfoque a la captura incidental en las OROP de túnidos: medidas actuales, lagunas y retos

- CICAA: *Masanori Miyahara (Japón) (:15)*
- WCPFC: *Peter Ward (Australia) (:15)*
- CTOI: *Francis Marsac (Presidente del Comité Científico, CTOI)(:15)*
- CIAT: *Guillermo Compean (Director Ejecutivo, CIAT)(:15)*
- CCSBT: *Robert Kennedy (Secretario Ejecutivo, CCSBT)(:15)*
- Moderador del Panel: *Andrés Domingo (Uruguay) (:30)*

1615-1645 Té de la tarde

1645-1800 Comentarios de Estados y otros participantes en la reunión (moderado por la Presidenta)

1800-1830 Resumen (Presidenta)

1830-2100 Barbacoa de bienvenida (River Room, BCEC)

2030 Grupo de redacción



Orden del día, Taller Kobe II sobre Captura Incidental

23-25 de junio de 2010

Brisbane Convention & Exhibition Centre

Brisbane, Australia

Día 2: jueves, 24 de junio

- 0900-0915 Resumen del Día 1 por la Presidenta**
- 0915-1045 Discusión dirigida por Moderador 1:** Mejora de la evaluación de la captura incidental dentro de y entre las OROP-T, *Samuel Quaaty (Ghana)*
Una discusión facilitada con todos los participantes para examinar métodos para mejorar las evaluaciones de la captura incidental, inclusive toma de datos, observadores, etc., y los procesos necesarios para instrumentar estos métodos. Los moderadores recordarán a los participantes reflejar los retos especiales de las naciones en desarrollo y PEID en sus discusiones.
- 1045-1115 Té matutino**
- 1115-1245 Discusión dirigida por Moderador 2:** Mejora de las formas de mitigar/reducir la captura incidental dentro de y entre las OROP-T, *Laurent Dagorn (Francia)*
Una discusión facilitada con todos los participantes para examinar métodos para reducir los incidentes de captura incidental, inclusive ingeniería de artes, ordenación espacial, controles de capacidad, etc., así como el proceso necesario para instrumentar estas herramientas. Los moderadores recordarán a los participantes reflejar los retos especiales de las naciones en desarrollo y PEID en sus discusiones.
- 1245-1345 Descanso de salud/Distribución de almuerzos**
- 1345-1545 Almuerzo de trabajo:** Tratar los retos especiales de las naciones en desarrollo y los PEID en la evaluación y mitigación de la captura incidental, *Fabio Hazin (Brasil)*
- 1545-1715 Discusión dirigida por Moderador 3:** Mejora de la cooperación y coordinación entre las OROP-T, *Sylvie LaPointe (Canadá)*
Una discusión facilitada con todos los participantes para examinar formas de promover la cooperación y coordinación entre las OROP de tónidos para abordar la captura incidental. Los moderadores recordarán a los participantes reflejar los retos especiales de las naciones en desarrollo y PEID en sus discusiones.
- 1715-1745 Té de la tarde**
- 1745-1845 Resumen de la Presidenta/discusión**
- 1900 Grupo de redacción**



Orden del día, Taller Kobe II sobre Captura Incidental

23-25 de junio de 2010

Brisbane Convention & Exhibition Centre

Brisbane, Australia

Día 3: viernes, 25 de junio

- | | |
|------------------|---|
| 0930-1000 | Té matutino |
| 1000-1300 | Discusión dirigida por la Presidenta: Recomendaciones potenciales a las OROP |
| 1300-1500 | Almuerzo |
| 1500-1600 | Revisión del proyecto de informe |
| 1600-1630 | Té de la tarde |
| 1630-1800 | Continuar revisión del proyecto de informe |
| 1800-1830 | Ceremonias de clausura |